上海花城/蠶金融城

屋顶铺上佛甲草 绿意浓浓满校园

校园屋顶上,铺上了绿意盎然的佛甲草。10月14日,箭牌、大润发联合组织的公益活动中的首所学校绿屋顶竣工仪式,在上海市新中高级中学举行。由佛甲草草皮组成的绿屋顶正式亮相,并能达到节能减排的效果。在网络投票选出的全国范围内十所中学中,新中中学的学生成为第一批"绿屋顶"计划的体验者。

天然遮阳 净化空气

只见绿色草坪铺设在连接 4 栋教学楼的屋顶走廊,约 500 平方米的面积,给校园增加了浓浓绿意。这些特种佛甲草,不仅具有铺设简单、快速的好处,更有四季常青、超长耐寒和不生蚁鼠等特点。

在教学楼顶铺设草皮,除了能美化环境、净化空气、为孩子提供舒适清新的互动空间之外,最为重要的是能隔热。据实验,种植有佛甲草的教学楼屋顶可以反射27%的阳光,增加9%的空气湿度,降低3~5摄氏度的室内温度,成为教学楼的"天然遮阳板"和"空气净化器"。

"为学生们创造更舒适的学习 环境,并培养下一代绿色事业的传播者,是学校的使命之一。我们非常支持且荣幸能够成为第一批直接受益者,也希望学生在受益之 余,切身投身环保,并将这份绿色 理念扩散给更多的人。"新中中学 校长刘爱国说。

十所学校 年内完成

时间倒回到今年3月,绿箭与 大润发联手启动了以"爱润校园, 绿满屋顶"为主题的"绿屋顶"公益 计划。该计划旨在为校园铺设草 皮,并通过号召消费者的积极参 与,引发市民对"可持续城市环保 创新手段"的关注和探讨,共同营 造绿色社区环境。

项目启动后,在网友积极参与下,"绿屋顶"计划的首批十所全国中小学通过网络投票选出。除上海之外,还有来自其他9个不同省市的学校,包括扬州市解放小学、溧阳市昆仑小学、杭州市萧山区育才小学、合肥市翡翠小学、合川市白鹿小学、九江市滨兴小学、厦门市

南海区联合吴汉小学和景洪市第一中学。据悉,上海市新中中学为第一所竣工的学校,其余学校将在今年内完成铺设。

立体绿化 人人有责

"此次'绿屋顶'项目,产生了 1+1>2的公益效应。将来,玛氏箭牌 也希望能够带动更多的企业一同加 人打造中国'清新'社区的行列。"箭 牌全国销售总监李颖琳说道。

此前,本市把立体绿化建设列人 "上海市政府实施项目",计划年内实 现全市建设目标 40 万平方米以 上,其中屋顶绿化是实现立体绿化 建设的重要手段。而这次的"绿屋 顶"项目,响应"上海市政府实事项 目",缓解热岛效应并改善人居环 境,给学生带来绿色的校园环境和 清新的空气。

实习生 **左珊仪** 本报记者 **金旻矣**



■ 校园屋顶绿意盎然 左珊仪 摄



■ 滨江柑橘采摘节迎来许多家庭参与

图/上海滨江森林公园提供

去滨江采摘甜美柑橘

这几天,上海滨江森林公园内 秋意渐浓,绽放的秋花、变色的秋 叶、累累的秋果,呈现出一片收获的 景象。其中,最为瞩目的就是柑橘园 内金灿灿的橘子了。从上周末至11 月8日,为期23天的滨江柑橘采摘 节正式拉开序幕,为孩子和家长们 提供亲手采摘的乐趣。

走进橘园,四十多亩的柑橘树上,结满了沉甸甸的果实,一只只饱满的橘子悬挂枝头,仿佛一个个金色的铃铛。据悉,这里是沪上唯一开辟生态无公害橘林的公园里。公园地理条件得天独厚,特别适合柑橘生长。技术人员则对橘树进行了科学养护,在橘树成长的过程中追加

有机肥,确保柑橘绿色健康。

游客在橘园采摘柑橘,可以当场品尝,新鲜果肉鲜美多汁。漫步橘园内,鼻尖弥漫着柑橘的清香,身上洒满暖暖的阳光,用手中的刀剪体验劳动的愉悦,正是采摘季的魅力所在(园方可提供剪刀和袋子)。

除了采摘,明天上午,园内还 将举办第六季"滨江森林环保行, 争做低碳小卫士"环保主题活动。 孩子可以准备五件以上的闲置物品,在大草坪上开展"帐篷淘宝", 参加以物换物、公益集市义卖、公 益募捐等活动,培养环保意识和交 往能力。

本报记者 金旻矣



■ 太阳瓶子草开花十分罕见

图/辰山植物园提供

太阳瓶子草 花开辰山植物园

你见过太阳瓶子草开花吗? 最近,辰山植物园的食虫植物展上,一株太阳瓶子草开出了罕见的洁白花朵,煞是好看。

这株太阳瓶子草种植在珍奇植物馆食虫植物展柜内,高高挺出的花葶上开出了3朵花,洁白轻盈的花朵向下俯垂,仿佛娇羞的少女不敢抬头迎接游客注视的目光。

在宋间下附垂,切佛娇羞的少女不敢抬头迎接游客注视的目光。 太阳瓶子草主要分布于南美洲的巴西、委内瑞拉和圭亚那,共有约10种,是一种比较低等和原始的食

虫植物。虽然身为食虫植物,但它本

身并不能像瓶子草、猪笼草、茅膏菜等其它食虫植物那样具有自身能分泌消化酶的能力,只能通过存积在漏斗状叶中的液体淹死动物,再依靠液体中含有的消化细菌来分解尸体,获得营养。

园方表示,自7月份开始举办 食虫植物展以来,已向公众展出了 多个猪笼草、瓶子草品种,以及少见 的土瓶草、茅膏菜等种类。太阳瓶子 草是其中比较珍稀的种类,能遇见 它开花更是不易。

通讯员 莫海波 本报记者 金旻矣